

秦兵馬俑港展出 慶回歸15載

陝文物局港康文署合辦 明年下半年展歷史博物館

香港文匯報訊(記者 熊曉芳 西安報道) 陝西省文物局與香港康樂及文化事務署9日在西安簽定文物交流合作備忘錄，確定2012年7月至11月於香港回歸15周年之際在香港歷史博物館舉辦以秦兵馬俑文物為代表的《秦始皇文物大展》(暫名)。文物大展分別由陝西省文物局和香港康樂及文化事務署主辦、陝西省文物交流中心和香港歷史博物館承辦。

陝出土秦代重點文物亮相

據雙方初步達成的意向，是次展覽的展品全部來自陝西出土的秦代重點文物，其中以秦兵馬俑文物為代表，秦陵陪葬坑出土的銅車馬原大複製品亦將參展，特色是展品數量多、種類全、規格高。展覽由文物展示和多媒體展示兩部分組成，文物展示將從歷史文化角度反映文物背後的歷史故事，多媒體展示將對相關資料進行數字化處理，以科學手段展示秦代文明。同時，配合展覽將組織秦兵馬俑、都市、建築、軍事等方面的專題研究會。

馮程淑儀趙榮簽合作備忘

為了成功舉辦這次展覽，香港康樂及文化事務署署長馮程淑儀、助理署長吳志華和香港歷史博物館總館館長蕭麗娟、高級設計師吳惠群前往陝西省文物局和陝



趙榮(前左)與馮程淑儀簽訂文物交流合作備忘錄。 香港文匯報陝西傳真

西相關文物收藏單位訪問。馮程淑儀與陝西省文物局局長趙榮簽定了文物交流合作備忘錄。雙方明確，《秦始皇文物大展》分別由陝西省文物局和香港康樂及文化事務署主辦、陝西省文物交流中心和香港歷史博物館承辦。

趙榮：向港人介紹陝歷史文化

趙榮介紹了陝西的歷史文化和文物資源以及陝西與香港多次成功開展文物交流合作的情況。他表示，在

香港回歸15周年之際舉辦陝西文物展覽是個難得的契機，展覽將成為向香港市民介紹陝西歷史文化和中國傳統文化的平台。馮程淑儀表示，《秦始皇文物大展》是香港回歸15周年慶典的重點項目，該展覽的策劃籌備工作得到國家文物局和陝西文物部門的大力支持，希望陝西方面繼續給予多方幫助以促成展覽圓滿舉辦。她確信這次展覽活動將是香港民眾了解祖國傳統歷史文化的難得機會。



朱繼民(右)與王樹成談首鋼發展。 香港文匯報記者劉曉靜攝

首鋼董事長朱繼民晤本報社長

香港文匯報訊(記者 劉曉靜 北京報道) 首鋼集團董事長朱繼民9日在北京會見了香港文匯報董事長、社長王樹成一行。朱繼民介紹了首鋼近年來創新發展的新面貌，並希望今後就新聞宣傳與本報加大合作力度。

朱繼民指出，首鋼近年來不斷探索自主創新，加快轉型升級，在創新的道路上充滿艱辛，但為創新付出的代價都是值得的，相信首鋼能為中國鋼鐵行業的革新和發展探出一條新路。

朱繼民：發展靠傳媒支持

朱繼民表示，首鋼的發展離不開新聞媒體的大力支持。他對香港《文匯報》長期以來對首鋼的新聞支持表示感謝，並希望香港《文匯報》繼續關注首鋼的創新和發展。

王樹成說，非常感謝首鋼的熱情接待，通過這次訪問，加深了對首鋼轉型升級、自主創新以及首鋼精神的了解。他讚首鋼精神是民族精神的一種貢獻。

王樹成：願當信息平台

王樹成介紹，近年來，香港《文匯報》依托香港獨特的地理優勢和對外輻射的信息平台，大力開展海外業務，現已與30家海外華文媒體合作，創辦海外版，向世界華人傳遞中國聲音。而作為海內外溝通的信息橋樑，香港《文匯報》將繼續加大對首鋼的新聞報道力度，為首鋼的轉型和發展做好宣傳服務。

姜興宏張文哲等會見

首鋼黨委副書記姜興宏、黨委宣傳部部長張文哲、宣傳部副部長撒元智、首鋼日報總編輯張乃山、本報社長助理、北京分社社長秦占國參加了會見。

龔仁心率華懋基金考察粵善舉



龔仁心一行與廣州軍區廣州總醫院醫護人員合影。 龔仁心送上感謝信予歐廣源。

香港文匯報訊(記者 溫網琳) 為早日在廣東省開展慈善工作，華懋慈善基金會主席龔仁心率華懋慈善基金會一行日前再次到廣州深入了解考察該省的慈善項目，獲得省人大主任歐廣源、省民政廳廳長劉洪、省政協副巡視員吳平發、省慈善總會秘書長許敏謙熱情接待。劉洪詳細介紹了廣東省慈善總會成立以來，積極開展賑災救濟、扶貧濟困、恤孤助殘、興教助學等各項慈善活動計劃及開展落實情況。

龔仁心鍾惠如梁煒才同行

考察團成員包括華懋慈善基金會理事龔仁心，華懋集團首席運營官David Parker、助理經理鍾惠如、執行董事梁煒才，中華文化交流協會執行副會長胡國亨等。



龔仁心一行與廣州軍區廣州總醫院醫護人員合影。

訪民政廳總軍區總醫院

在吳平發和許敏謙的陪同下，龔仁心一行分別拜訪了廣東省民政廳、廣東省慈善總會，及到廣州軍區廣州總醫院了解其「大愛救心」慈善助學活動項目和廣東省假肢康復中心的「愛心助行 惠萬家」的活動項目。團員細聽廣州軍區廣州總醫院政委魏儒、副政委萬金平、外科中心主任張衛達，省假肢康復中心主任蔡群、黨總支書記胥傑的介紹。這2項慈善項目啟動3年來，全省共救治低保貧困家庭心臟病患者3,153名，給1,400名傷殘患者安裝了假肢。

龔仁心：盡快落實慈善項目

龔仁心表示，一進入廣州軍區廣州總醫院範圍，已感受到部隊的組織紀律、作風，為人民服務的精神、對民眾的愛心，贈醫減費施藥，使人肅然起敬，對廣州軍區廣州總醫院的慈善工作萬分信任與放心。

龔仁心在考察完這2項慈善活動後深感有憾地說，省慈善總會與廣州軍區廣州總醫院合作的項目，體現了人民的軍隊「人民」二字，真是軍民一家親。他說，全省現有低保家庭220多萬戶，約有70萬的傷殘病人等侯資助換肢，每年約有4,000名至5,000名新生兒患各種先天性心臟病，全省邊遠山區眾多貧困戶，急需救援，待回香港後，基金會將盡快研究落實慈善項目。

醫院贈醫減費施藥顯愛心

David Parker說，一進入廣州軍區廣州總醫院範圍，已感受到部隊的組織紀律、作風，為人民服務的精神、對民眾的愛心，贈醫減費施藥，使人肅然起敬，對廣州軍區廣州總醫院的慈善工作萬分信任與放心。

港九各區坊會賀街坊節

香港文匯報訊 港九各區街坊會聯合慶祝第六十二屆街坊節聯歡大會日前假金鐘名都酒樓隆重舉行，民政事務總署副署長陳積志，油尖旺民政事務專員郭黃穎琦蒞臨主禮。當晚筵開60席，各街坊會歌藝奇才紛紛上台獻技，場面熱鬧。

梁華勝：守望相助患難相扶

大會主席梁華勝、港九各區街坊會研究委員會主席黃禮泉聯同一眾街坊會領袖迎迓會員及嘉賓，與主禮嘉賓共同主持晚會鳴炮儀式。梁華勝致歡迎辭時表示，街坊福利會的宗旨是為街坊謀求福利，並希望以仁愛提攜平等互助的精神，團結區內坊眾，幫助弱勢社群，共建幸福美好和諧社會，達至人人安居樂業，並以街坊會的四大信條「守望相助、休戚相關、患難相扶、移風易俗」為依歸。

各區街坊會的首長共聚一堂，體現與坊眾共同慶祝街坊節的歡樂。街坊會作為協助政府安定社會秩序，並建立政府與坊眾的溝通橋樑，上和下達使社區安寧，促進社會經濟繼續繁榮。



港九各區街坊會街坊節聯歡會首長合照。



香港中國婦女會2011年慈善晚會，賓主歡聚一堂。香港文匯報記者 劉國權攝

中國婦女會辦慈善晚會

香港文匯報訊(記者 陳巧顏) 香港中國婦女會昨晚假港麗酒店隆重舉行2011年慈善晚會，會上市香餐影，近500人歡聚一堂，共襄善舉。

林鄭月娥廖勳陳鳳英主禮

主禮團成員包括香港特區政府發展局局長林鄭月娥，中聯辦協調部副部長廖勳，立法會議員梁君彥，東區婦女福利會首席永遠會長丁毓珠，東區婦女福利會主席梁淑莊，該會名譽顧問陳鳳英，香港中國婦女會主席源林潔和及源植錦、胡朝秀萍、梁紹榮夫人、陳維信伉儷、胡永輝伉儷、蕭漢森夫人等。

源林潔和：為婦女謀福祉

香港中國婦女會主席兼慈善晚會主席源林潔和在致辭時表示，該會創立於1938年，歷73年，同仁們秉承該會宗旨，重視教育、扶老培幼及為婦女謀福祉。初期由辦婦女手工藝中心及婦女夜校開始，為配合社會進步，於1965年至今，成立了香港

中國婦女會丘佐榮學校，香港中國婦女會中學，香港中國婦女會黃陳淑英紀念護理安老院，香港中國婦女會馮堯敬紀念中學，香港中國婦女會幼稚園、幼兒園及香港中國婦女會李樹培夫人啟智中心，盡心盡力為廣大市民服務。她展望將來，該會將貫徹如一，竭盡精力為社會服務，加強婦女團體及社會服務機構的溝通，有效地反映本地婦女的心聲，更鼓勵婦女在社會各層面積極參與及作出貢獻，實踐為婦女謀福祉，促進社會和諧的理想。

林鄭：慈善事業貢獻大

林鄭月娥致辭讚揚香港中國婦女會歷史悠久，除了關注幼兒、婦女和教育等方面服務，更關心長者服務。她感謝該會對慈善事業所作出的貢獻。會上，林鄭月娥還簡介了香港的土地供應和土地發展概況。晚會有唱歌、粵曲、拉丁舞和時裝表演，並設有抽獎，溫馨熱鬧。

波恩貝多芬樂團 夥垂誼樂社演出



嘉賓為波恩貝多芬交響樂團演出揭開序幕。

香港文匯報訊 由藝術總監李垂誼帶領創立的「垂誼樂社」將聯同來自貝多芬故鄉的波恩貝多芬交響樂團於2011年12月29日假香港文化中心舉行音樂會，日前垂誼樂社為活動揭開序幕。波恩貝多芬交響樂團共有逾90位成員，是次在香港演出不但是樂團中國之旅的首場音樂會，更標誌着樂團成立過百年來首次歷史性踏足中國。

大師級人馬演繹貝曲

是次音樂會名為《Breguet's Celebration of Excellence—波恩貝多芬交響樂團》，李垂誼表示：「這次樂團以全貝多芬樂曲上陣，相信定會為香港觀眾帶來一場精彩的大師級演出。」

蔡關穎琴謝寶璣贊助

垂誼樂社主席蔡關穎琴表示：「我們很高興能夠為香港帶來一個來自歐洲、享譽國際的波恩貝多芬交響樂團與獨奏家合演的矚目文化活動；並衷心感謝冠名贊助機構—寶璣，以及所有其他贊助機構和合作夥伴的支持。」寶璣香港及台灣副總裁靳馬田表示：「貝多芬的藝術成就卓越非凡，他巔峰的音樂造詣，與寶璣追求卓越的理念配合得完美無瑕。」

是次香港音樂會的合作夥伴為德國駐香港及澳門總領事館，及香港演藝學院；並獲香港政府康樂及文化事務署、香港電台及芬蘭駐香港及澳門總領事館全力支持。

順龍仁澤基金4周年晚宴

香港文匯報訊 香港順龍仁澤基金會日前在會展舉行4周年慈善晚宴，立法會主席曾鈺成應邀出席主禮。基金會主席蔡伯勳在致辭時說，幾經努力，該會在2009年1月19日獲國家民政部批准，在廣東省佛山市順德區設立代表處，有效地開展內地慈善服務，惠及更多社群。

蔡伯勳稱，該會已成立4年了，猶記得當年因為得到各位熱心朋友的鼓勵與支持，基金會才得以順利成立，並於2006年9月30日獲得由香港公司註冊處發出的註冊證書，成為認可慈善團體，開始於香港及中國內地開展多項慈善工作。

蔡伯勳：續資助醫療興學

他又說，過往4年，該會不負各位善長期望，在施醫、助學、賑災，以及各項社會福利工作中均不甘後人，獻出綿力。